

— центнеров с гектара, но 18—20. Нынче я работал на

комбайнера совхоза «Пермь-  
ковский».

## Работают старательно

Животноводы совхоза «Гурьевский» в честь Пленума ЦК КПСС стали на трудовую вахту. Каждый из них заботливо ухаживает за скотом, старается правильно раздать корма, не допускать их от него З. В. Кобзева.

(Наш корр.)

В первых рядах идет доярка А. Н. Трегубова. За одиннадцать месяцев она надоила на фуражную корову 2128 килограммов молока. На 26 килограммов отсталая раздатка корма, не допускать их от нее З. В. Кобзева.

(Наш корр.)

он, выпускает высококачественную продукцию, невозможна создавать новые синтетические материалы для электроники, радиоэлектроники, авиации, которым необходимы высокопрочные пластики, используемые при высоких температурах.

Во многих выступлениях очень быстро ставился вопрос о качестве химических удобрений, их рацио-

нальных хозяйств, производящих 140—150 центнеров мяса в убойном весе и более тысячи центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Как значительна в таких достижениях роль химических удобрений, показывает пример совхоза «Глуда», отмечает т. Пельшев. В этом совхозе на одном из участ-

ников и строители борются за то, чтобы в будущем году удвоить мощности комбината по производству минеральных удобрений.

Академик Н. Н. Семенов в своем выступлении отметил, что после Пленума ЦК КПСС 1958 года советские ученые добились значительных результатов в области развития химической науки. На многих участках научного фронта, говорит он, мы достигли, а на отдельных участках и превзошли уровень науки в Соединенных Штатах и в других капиталистических странах.

Академик Семенов значительное место в своем выступлении уделил быстрейшему технологическому освоению достижений химической науки. Время от лабораторной «пробирки» ученых до завода должно быть, говорит оратор, сокращено до минимума.

Пленум избрал комиссию под председательством товарища Н. С. Хрущева для подготовки проекта постановления Пленума Центрального Комитета.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

(ТАСС).

## Замечательная победа советских энергетиков

БРАТСК, 12 декабря. (ТАСС). Последние два гидроагрегата Братской ГЭС — пятнадцатый и шестнадцатый — одновременно поставлены под промышленную нагрузку. С их пуском мощность энергетического гиганта на Ангаре достигла 3600 тысяч киловатт, как и было предусмотрено основным проектом (дополнительным проектом предусмотрена установка на Братской ГЭС еще четырех турбин общей мощностью 900 тысяч киловатт).

## ОЧЕРК

# Искания

«Как басня, так и жизнь, ценится не за длину, но за содержание».

Сенека.

Звездные августовские ночи уже начинали темнеть. Лето, отяжелев плодами, готовилось стать осенью. К прозрачному, теплому, как парное молоко, воздуху, настоянному на аромате трав, примешивались горьковатые запахи полыни и спелых хлебов. Поля гудели напряженным трудом. Убирали урожай. Машины работали днем и ночью. Качество уборки тревожило в эти дни каждого честного труженика. Беспокоило это и ее. Даже больше, чем других, и не потому, что входило в ее общественные обязанности народного контролера, а как человека, всей душой болеющего за общее колхозное благополучие, человека с большим сердцем, с беспокойными, работающими руками.

В тряской машине, режущей ночь острый светом фар, Нина Ивановна Вечкутова мыслями была еще в только что прожитом дне на своей животноводческой ферме, а цепкий взгляд ее уже уловил впередицепочку движущихся огней работающих комбайнов. Хлеб убирали групповым ме-

тодом. Три темных силуэта степных кораблей выдвинулись вперед и уверенно пошли дальше. Четвертый остановился. Подъехали к нему.

Комбайнер Николай Павлов снимал порванный вентиляторный ремень. Досадная поломка — и в такую-то пору! А до центральной усадьбы колхоза, где можно заменить ремень, не близко. Можно было дотянуть до села собственным ходом, но времени уйдет много. Пропала смена... А тут еще выявилась новая беда — потек радиатор.

Ночь, прежде такая дружественная, с ласковым ветерком, показалась Николаю в эти минуты враждебной. Вот тут и подоспела машина.

Проверив качество работы механизмов, Нина Ивановна возвращалась к замолкшему комбайну. Покорные, ждущие валки хлеба, поблескивали у ее ног полированной соломой, звали к себе человеческие руки. Раздумывать было некогда. Здесь она не просто контролер.

— Ремень и воду привезу, — сказала, подойдя к комбайнери.

Развернувшись, машина тронулась в обратный путь. И пока ехала до села, искала там заведующего ремонтными мастерскими, чтобы взять нужное, наливала в

бочку воду, видела матовые взвездном свете хлебные стебли.

Возвращалась назад торопко. Шофер гнал машину. К ним присоединился Павлов задел течь и, спустя немного времени, рокот ожившего комбайна слился со слаженным хором других.

Сберечь урожай — это не только полностью до единого зернышка и корнеплода убрать его с поля, но и вовремя оградить от хищной руки. Не перевелись, к сожалению, еще в нашей жизни любители запустить руку в народный карман. Так случилось и с бригадиром полеводческой бригады Рыбенко. Вымысал он в колхозной конторе себе 13 центнеров картофеля, а нагрузил из хранилища полный автосамосвал. Нет, не остановила его весомица Надежда Радаева; хотя, казалось бы, кому, как не ей, следить за правильным распределением, честно выполнять свои прямые обязанности.

Заметил нагруженную картофелем машину, пробирающуюся тихой вечерней улицей, бухгалтер Григорий Тимофеевич Колмаков.

— Откуда взял столько? — мелькнула в его голове тревожная мысль. — Надо к Вечкутовой пойти, посоветоваться.

Нину Ивановну Колмаков встре-

тил возвращающейся домой сфермы, рассказал об увиденном. Позабыв про дневную усталость, Нина Ивановна зашла за Иваном Васильевичем Дороговым, тоже, как и она, членом группы содействия комитету партийно-государственного коттеджа. Вдвоем и поехали в Сидоренково проверить накладную. В ней значилось тринадцать центнеров, когда же взяли картофель, увезенный Рыбенко, его оказалось двадцать пять.

Гнев и возмущение охватили ее. Да разве одну ее?

— Как же он мог? — думала она. — Вот так просто нагресть для себя из нашего общего закрома. Присвоить себе плоды общего труда, то, за что каждый колхозник болеет всей душой.

На партийном собрании, на правлении колхоза члены артели строго осудили, наказали расхитителя.

Честное, принципиальное отношение к делу, большая требовательная любовь к работе, людям — вот основные вехи на пути, по которому идет в своей жизни коммунист Вечкутова. Большим доверием, взаимностью платят ей за это люди. Вот уже второй раз называли они ее своей избранницей.

И когда в июне состоялась сессия сельсовета, на которой ставился вопрос о закупке молока и мяса у частного сектора, Нина Ивановна пришла к своим избирателям, односельчанам. Беседовала с ними, разъясняла положение дел.

Окончание на 2 стр.

## ВЫГОДА БОЛЬШАЯ

Искусственное осеменение свиней в совхозе «Салаирский» начали внедрять в 1961 году. Не сразу шло хорошо. Много маток проходили, низок был вы-

ход поросят за один опорос, нагрузка на одного хряка была не велика. Но с годами соотношения изменились в лучшую сторону. О проделанной работе говорят цифры, приведенные в таблице.

Годы	Наличие случ. маток	В т. ч. основ. ных маток	Искусственное осеменение	К-во опоросов от осем.	Получ. поросят	За 1 опрос	Выход поросят на 1 матку	Наличие хряков	Нагрузка на 1 хряка	Проходоц.
1961	423	95	125	106	837	7,9	4,9	18	30	16
1962	517	130	160	145	1350	8,6	5,1	31	30	9
1963	592	260	260	212	1780	8,4	5,1	18	50	7
1964	900	200	900						100	

Из этих данных можно сделать вывод, что внедрение искусственного осеменения не сократило поголовья маток, а наоборот повысило ее по сравнению с основным стадом. В данное время мы полностью перешли на искусственное осеменение свиней.

На первое января 1964 года у нас осталось 900 основных и разовых маток, для их осеменения отобрали 8 хряков. Кто-кто может сказать, что нагрузка на одного хряка будет велика. Но расчеты говорят о том, что такого поголовья хряков вполне достаточно. Все наше поголовье мы сможем осеменить за 70—90 дней. Так что и при таком наличии хряков разводов не нарушаются.

Внедрение искусственного осеменения позволяет нам постоянно заниматься племенной работой. Семя мы получаем только от высококлассных хряков, что обеспечивает за короткий срок иметь

высокопродуктивное стадо свиней. При новой технологии случки облегчается организация учета и работы зоотехника-селекционера, исключается случайная случка свиноматок.

Сейчас мы отвели специальный свинарник для осеменения. В одном крыле находятся свиноматки до случки, в середине размещен пункт искусственного осеменения, а в другом крыле содержатся свиноматки после случного периода. Если через 17—20 дней свиноматка приходит снова в охоту, то осеменение повторяется. Если этого не наблюдается, то переводим ее в свинарник, где содержатся супоросные матки. Во всех других помещениях, где находятся матки, свинарки также постоянно следят за проявлением охоты.

Многое в организации искусственного осеменения зависит и от техника-осеменатора. У нас для этой работы подобран любитель своего дела Василий Иаковченко. Он хорошо изучил свои обязанности и зооветеринарные требования. Со свинарками регулярно проводит беседы, читает им новинки литературы о содержании свиней. В пункте осеменения он всегда поддерживает чистоту и порядок, а это является залогом высокой осеменяемости животных.

В заключение хочется сказать, что искусственное осеменение свиней дело выгодное и полезное.

**В. САЛАМАСОВ,**  
гл. зоотехник совхоза  
«Салаирский».

вета входит раздел имущества в

случае падежа.

Но скоро и этих знаний стало мало, да и не в характере Вечкутовой стоять на месте. И вновь на стол легли давно забытые учебники за 5—7 классы.

Теперь уже позади и волнения, охватившие ее перед парадной дверью Мариинского сельскохозяйственного техникума, и сомнения у дверей экзаменационной комнаты — она уже второкурсница. Мечта стать зоотехником, учиться, труд связанны единой нитью. Богатый опыт, полученный за годы упорного труда, помогает в учебе, знания, приобретенные в техникуме, делают труд более целенаправленным, ранее неразрешимые вопросы — доступными, понятными. Труд и знания — лепят ее мечту, которая скоро станет явью.

Единой семьей живет дружный колектив фермы. Это он первым в колхозе «Правда» завоевал высокое звание коллектива коммунистического труда. Слаженно трудаются животноводы, дело свое они знают хорошо. Многие из них: Анастасия Петровна Шорохова, Наталья Сергеевна Филиппова, Ольга Михайловна Картина работают здесь уже около двадцати лет. Большая любовь к работе, крепко живущая в коллективе, позволила им досрочно выполнить десятимесячный план. Близок коллектив и к выполнению годового задания.

Часто в свободное время перед дойкой в красном уголке собираются доярки, скотники. Окружив плотным кольцом Нину Ивановну, внимательно слушают чтение. Книги здесь любят. И в этом немалая заслуга Вечкутовой. Уходя утром на работу, она берет с собой то брошюру о передовом опыте известных в стране животноводов, то художественную литературу. Любовь к постоянному познанию нового, к прекрасному учит людей любить труд, уважать друг друга.

В поисках нового, в стремлении к лучшему, увлекая за собой коллектив, живет в селе обычна скромная женщина — Нина Ивановна Вечкутова.

**З. ТИТОВА,**

# Тракторист из Карагайлы

Весна опахивала зноем землю, ласкала лицо теплым ветерком. Человек стоял у края полосы и думал.

Подошло время сеять кукурузу. А у звеньевого Геннадия Шабанова не подготовлено поле — не удосужились проборонить.

Что толку сеять на такой почве? Сорняк заглушит, — возмущался звеньевой.

Подошел к бригадиру Анатолию Николаевичу Иванову.

— Земля не боронена. Считаю...

— Техники не хватает, может, обойдемся? — оправдывался бригадир.

— Нет, Анатолий Николаевич, так не пойдет.

Разговор по душам. А после него вскоре проборонили участок. Посев был проведен качественно и быстро.

И так он в любом деле. Никогда не пойдет на сделку с совестью, не позволит себе пойти по легкому пути.

Под урожай кукурузы бу-

дущего года необходимо вывезти на каждый гектар по 20 тонн перегноя. Задача нелегкая. Темпы вывозки в совхозе низки, нужно усиливать вывозку. И Геннадий Шабанов идет в контору.

— Иван Яковлевич, надо бы улучшить работу...

Главный агроном И. Я. Бобров беседует с Геннадием, и они вместе начинают прикидывать, как и что лучше сделать.

— Завтра, пожалуй, пару

автомашин поставим на перегной. А там еще «Беларусь» семя придется перекинуть с других ферм.

— Чтобы отряд работал круглые сутки.

Так механизатор пришел к главному специалисту решать совхозные дела. Геннадий Шабанов будет выращивать кукурузу на 165 гектарах.

— Обязательство? Если не такое лето, как нынче, то меньше трехсот стыдно брать...

Вот таков механизатор из села Карагайлы.

П. ШМАКОВ.

## НАМ ПИШУТ

### Причина за причиной

Наше село Мохово получает электропитание от шахты «Грамотенская-2». Но беда вся в том, что получаем мы ее с перебоями, зачастую вечерами в домах нет света.

Причин для этого много: то замыкание, то напряжение слабое. Все это происходит от того, что линии электропередачи содержатся в очень плохом состоянии, зачастую неисправны. У электрика же до устранения повреждения не доходят руки. Сам он проживает в поселке Грамотено и в нашем селе появляется редко.

Пора бы руководителям совхоза и шахты покончить с подобным безобразием.

М. СИВОХИН,  
пенсионер.

## Плохо борются за урожай

На четвертой ферме совхоза «Моховский» плохо ведут борьбу за урожай будущего года. Правда, с подъемом зяби здесь справились неплохо: вспахано более 2200 гектаров, а вот подработку семенного фонда до сих пор как следуют не организовали. Очищено всего 450 центнеров пшеницы. К очистке 250 центнеров ячменя, 905 — гороха и 1075 центнеров овса пока не приступали. Управляющий И. И. Просвирин спокойно заявляет:

— Изготовить снегозадержательные щиты мы не в состоянии, а вот когда будет больше снега, пустим снегопахи...

Еще хуже положение с вывозкой перегноя. Эту работу пока не начали. А на ферме есть и условия, и мешотряд давно создан.

Можно было заняться буртовкой перегноя, но, к сожалению, и на этом на ферме забыли. Скоро начнутся сильные морозы, а здесь забуртовано всего лишь 5000 тонн перегноя из 17 000 по плану.

Как никогда, условия нынешнего года требуют, чтобы не забыли и о таком важном мероприятии, как снегозадержание. Но и этот вопрос на ферме не решается. А управляющий И. И. Просвирин спокойно заявляет:

— Изготовить снегозадержательные щиты мы не в состоянии, а вот когда будет больше снега, пустим снегопахи...

Обещания прибавки к урожаю не дадут. Надо немедленно начать борьбу за сохранение влаги, чтобы зимние осадки не пропали да-

ром. Особое внимание руководителям фермы нужно обратить на состояние озимых. Снегозадержание на этих полях явится защитой от вымерзания.

Для получения высокого урожая надо научить полеводов правильно обращаться с землей, знать, когда и какие вносить удобрения, как вести борьбу с сорняками. Но к занятиям по агротехнике на ферме не готовы. Управляющий оправдывает это отсутствием агронома, но ведь он сам имеет такое образование. Так что к соседям за преподавателем ехать нет необходимости.

Дел впереди много и управляющему т. Просвирину необходимо принять действенные меры, чтобы встретить весну во всеоружии. К. БОЛЫХАНОВ.

## Они впереди

В трудных условиях приходится работать нынче животноводам нашей фермы. Кормов даем коровам мало. Но и при этих условиях есть доля хороших показателей.

Вот Евгения Федотова. Она делает все для того, чтобы не попала под ноги животному ни одна былинка. И это дает свои плоды. От каждой коровы она получает в день молока больше всех.

Прилежно трудится и другая опытная доля Евгения Деркина. Евгения соревнуются сейчас в честь Пленума ЦК КПСС.

К. ЛЕВКИНА, заведующая животноводством 3-й фермы совхоза «Рассвет».

## Ребята помогли

Есть у меня хорошие помощники — ребята-школьники. Это они активно помогают мне распространять газеты, журналы, конверты, открытки, марки, календари.

На шестьдесят пять рублей распространяли их третьеклассники. Лучше других выполняли пионерское поручение Оля Логунова, Таня Третьякова, Валя Королева, Людя Маркова, Людя Паршукова, Вова Кратнов, Паша Евдокимов.

А всего школьники продали журналов, конвертов и т. д. на сто рублей. Большое вам спасибо, ребята!

А. ИВАХНЕНКО, начальник почтового отделения села Менчепр.

## Душевное спасибо

В тяжелом состоянии была доставлена в Бачатскую больницу. Мой лечащий врач Фатина Васильевна Кукарова приложила все силы, знания, опыта, чтобы вернуть мне здоровье. Чуткое, внимательное отношение врача, медсестер, нянь поставило меня на ноги.

Большое душевное спасибо этим людям за их доброту и отзывчивость.

Д. ГАДЕНОВА.

## НАШИ НУЖДЫ

В деревне Шанда, что находится в совхозе «Гурьевский», нет общественной бани. И у кого нет своей, то приходится ездить в город. Так опять же автобусы не всегда останавливаются.

Настало время подумать об общественной бане.

Н. ПАВЛУШИН.

д. Шанда.

## Нужна ли помощь?

Красный уголок колхоза «Правда». Привлекают чистота комнат, аккуратно развесанные плакаты и картины, красочно оформленная доска показателей, распорядок дня, график надоя. Имеются шахматы, домино, радиоприемник, Казалось, все есть, чтобы животноводы проводили с пользой для себя каждый час свободного от работы времени. На деле же дано не так. В красном уголке, кроме стука костишек домино, ничего не услышишь. Газеты долякам и скотникам читаются редко, к тому же доставляют их сюда нерегулярно.

Два раза в месяц должны проводиться занятия в школе передового опыта. Доляки и скотники желают повысить свою квалификацию. Но на практике до сих

пор не состоялось ни одного занятия. Так же обстоит дело и с выпуском «боевого листка». Он выходит раз в месяц и то не всегда. Одно время учителя начальной школы деревни Сидоренково изъявили желание оказать помощь работникам фермы в оформлении и выпуске газеты. Но ни учителя, ни коммунисты и комсомольцы, как видим, не добились регулярного выпуска «боевого листка».

— Нет времени, хозяйственными дела заботят, — оправдывается заведующий МТФ т. Цибин.

Красный уголок — не место праздного времяпрепровождения. Он должен быть центром массово-политической работы и пропаганды передового опыта. И сделать его таким обязаны комсомольцы и коммунисты колхоза.

К. ТЮЛЕНЕВ.

## Для трудящихся

В целях предоставления наибольших удобств для пользования услугами почтовой связи министерство торговли и Центрсоюз разрешили продажу знаков почтовой оплаты — марок, конвертов, карточек в магазинах всех видов, в чайных, столовых, буфетах, книжных магазинах, а также в сберегательных кассах и школах. Для жителей сел, в которых нет отделений связи или есть, но находятся далеко, — это очень удобно. Однако в ряде магазинов Бачатского и Трудармейского рабкоопов, Коноваловского сельпо продажа почтовых марок и конвертов не организована.

Продажа свежих газет, журналов, книг в киосках агентства

«Союзпечати» прочно вошла в быт города. За последнее время стали появляться такие киоски и в сельской местности. Хорошо торгует киоск в поселке Трудармейский, а вот в не менее крупном поселке района — Старо-Бачатах такая торговля не организована. Старо-Бачатскому поссовету следовало бы решить вопрос о постройке газетно-журнального киоска, тем самым создали бы удобства в обслуживании жителей поселка периодической печатью.

М. АНДРЕЕВ,  
межрайонный контролер по  
Беловскому узлу связи.



## С НЕЕ БЕРУТ ПРИМЕР

Много лет в совхозе «Гурьевский» трудится долярка Александра Ивановна Трегубова. Она в совершенстве освоила автодорожный агрегат, изучила повадки животных. Все это помогает ей добиваться хороших показателей.

В 1957 году Александра Ивановна получила от каждой коровы почти по 3000 килограммов молока, за что и была удостоена путевки на Выставку достижений народного хозяйства.

На выставке побудешь — целую школу пройдешь, — говорит Александра Ивановна, — ведь там все передовое и лучшее представлено.

Нынче год тяжелый, погорели

травы, и все-таки Александра Ивановна при этих условиях добилась хороших показателей и держит первенство по надою молока. Она уже получила более двух тысяч килограммов молока от каждой коровы.

В своем деле она настоящий мастер, — с уважением рассказывает зоотехник фермы Леонид Иванович Багурин. — Она у нас считается маяком. С нее берут пример.

На снимке: передовая долярка совхоза «Гурьевский» А. И. Трегубова.

Фото В. Кораблева.

Текст П. ФЕДОРОВА.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. 30 лет проработала М. Е. Козлова доляркой в совхозе «Оекский». На ферму она пришла еще в период колхозизации. За прошедшие годы Мария Ефимовна надоила около 1000 тонн молока, вырастила 500 телят для общественного стада. Коллективу Турской молочнотоварной фермы первой в области было присвоено звание коммунистической, а труду долярки М. Е. Козловой был отмечен орденом Ленина.

Коллектив совхоза «Оекский» с большой теплотой отметил юбилей Марии Ефимовны. Она награждена почетной грамотой, ей предоставлена путевка на чехословацкий курорт Карловы Вары.

НА СНИМКЕ: М. Е. Козлова (в центре) со своими ученицами.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
14 декабря 1963 г. 3 стр.



**В промышленности Чехословацкой Социалистической Республики широко применяются методы работы советских новаторов. На фабрике камвольной пряжи в Нейдеке насчитывается в настоящее время более 900 последователей советской текстильщицы Валентины Петрищевой. Применяя метод работы советской ткачихи, они сэкономили много средств.**

Одна из инициаторов распространения метода Петрищевой на текстильных предприятиях ЧССР — Илона Сасакова, руководительница бригады социалистического труда на фабрике в Нейдеке.

НА СНИМКЕ: Илона Сасакова.

Фото ЧТК—ТАСС.

### „В тюрьму — владельцев трущоб“

НЬЮ-ЙОРК. «В тюрьму — владельцев трущоб» — такой плакат висит в помещении комитета, возглавившего забастовку почти семисот семей, проживающих в антисанитарных и опасных условиях в негритянском районе Нью-Йорка — Гарлеме. Жители домов отказываются вносить непомерно высокую квартплату до тех пор, пока владельцы этих трущоб не произведут ремонта и не выведут полчища крыс и тараканов, кишящих в каждой квартире.

Гарлемцы намечают провести демонстрации и пикетирование домовых корпораций. Бастующих активно поддерживает организация Конгресс рабочего равенства. Руководители конгресса планируют провести подобные забастовки по всей стране с требованием предоставить американским неграм нормальные жилищные условия.

(ТАСС).

### Индустриализация ремонтной базы сельского хозяйства

Завершена разработка плана развития ремонтной базы сельского хозяйства по всему Советскому Союзу, сообщил корреспонденту ТАСС заместитель директора научно-исследовательского института ремонта и эксплуатации машино-тракторного парка член-корреспондент ВАСХНИЛ А. И. Селиванов. Во многих областях и республиках уже предприняты меры, направленные к осуществлению этого плана. В частности, внедряется поточный ремонт двигателей, централизуется восстановление деталей, специализируются ремонтные предприятия.

Развитие взаимоотношений колхозов и совхозов с «Сельхозтехникой» показывает выгоду комплексного обслуживания машино-тракторного парка. Поэтому намечено организовать сеть специализированных предприятий «Сельхозтехники», способную полностью обеспечить все хозяйства новыми или отремонтированными деталями, узлами и агрегатами. В результате большая часть колхозов и совхозов освободится от трудоемкого и сложного ремонта машин, их агрегатов и деталей. Эти работы будут производиться индустриальными мето-

дами, с использованием обменных узлов и агрегатов на специализированных предприятиях «Сельхозтехники». По каждой области, краю, республике предусмотрено максимальное использование и повышение эффективности ремонтных предприятий. Будет построено 93 новых специализированных ремонтных завода и 645 мастерских, где также предусмотрено внедрение поточных методов по ремонту двигателей и других агрегатов, тракторов, автомобилей, комбайнов. Весьма важным мероприятием является кооперирование мастерских хозяйств со специализированными предприятиями районных отделений «Сельхозтехника», что позволит высвободить 25—30 процентов мощности этих мастерских для технического обслуживания и текущего ремонта возрастающего парка машин колхозов и совхозов.

Быстрое развитие ремонтной базы сельского хозяйства, сказал в заключение А. И. Селиванов, позволит резко повысить производительность машино-тракторного парка, укрепить экономику колхозов и совхозов страны.

(ТАСС).

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.



ОП 13806

Типография г. Белова.

Тираж 6080 экз.



# Грандиозные планы

Внимание зарубежной прессы привлечено к проходящему в Москве Пленуму ЦК КПСС. Газеты самых различных политических направлений публикуют подробные изложения доклада Н. С. Хрущева, отмечая важнейшие моменты программы ускоренного развития химической промышленности в СССР.

«42 миллиарда рублей капиталовложений в химическую промышленность. Знаменательная речь Н. С. Хрущева» — под таким заголовком газета «Нейес Дейчланд» (ГДР) публикует сообщение о работе Пленума. Газета помещает изложение речи Н. С. Хрущева, особо выделяет те места, где он говорит о грандиозных свершениях в жизни Советского Союза и о перспективах развития химической промышленности.

«Ускоренное развитие химической промышленности — главное условие подъема сельскохозяйственного производства и роста жизненного уровня народа», «Химическое производство в СССР набирает невиданные темпы», «У нас есть чем гордиться» — под таким заголовком пражские газеты публикуют изложение доклада Н. С. Хрущева. Доклад тов. Хрущева, пишет «Руде Право», весьма содержателен, построен на фактических данных и веских аргументах. В нем показаны такие масштабы развития химической промышленности, каких до сих пор не знала мировая практика. Газета отмечает, что Советский Союз имеет материальные предпосылки, чтобы и в области химии занять первое место в мире.

В течение ближайших семи лет, подчеркивают вашингтонские газеты «Стар» и «Ньюс», Советский Союз увеличит производство химических продуктов более чем в

### Капитализм не имеет будущего

ЛОНДОН. Глава камбоджийского государства принц Нородом Сианук в своем выступлении на экономическом совещании заявил, что капитализм и капиталистическая система свободного предпринимательства не имеют будущего.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Пном-Пеня, Нородом Сианук подчеркнул, что капиталистическая система уступит место социалистической системе. Только социалистическая система может установить социальную справедливость и добиться всестороннего развития экономики.

(ТАСС).

три раза, построит примерно 200 новых и модернизирует свыше 500 действующих химических предприятий.

В отличие от прошлого, когда американская печать позволяла себе выражать «сомнения» в осуществимости советских экономических планов, на этот раз газеты безоговорочно принимали изложенную Н. С. Хрущевым величественную программу развития химической промышленности. Английская печать отмечает широкую программу развития химической промышленности, выдвинутую главой Советского правительства, и значение этой программы для повышения производительности сельского хозяйства. Большой интерес вызвало заявление Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз стоит за расширение деловых связей с капиталистическими странами.

Хрущев представляет гигантский план развития химической промышленности для удовлетворения потребностей населения — под таким заголовком все японские газеты публикуют сообщения об открытии Пленума ЦК КПСС и изложение доклада тов. Хрущева. (ТАСС).

где говорится, что в 1970 году СССР будет производить 70—80 миллионов тонн химических удобрений. «Этот Пленум, — заключает газета, — имеет историческое значение».

Многие крупные газеты ФРГ опубликовали материалы из Москвы на самых видных местах. Консервативная «Рейнише Пост», в частности, подчеркивает, что в Москве разрабатываются «гигантские планы в области химии». Газета «Нейес Дейчланд» помещает комментарий, автор которого вынужден признать грандиозность новых советских планов в области развития химии. В комментарии, озаглавленном «Колоссально», отмечается: Никита Хрущев изложил великий план развития химической индустрии.

«Грандиозные планы», «Развитие химической промышленности для удовлетворения потребностей населения» — под такими заголовками все японские газеты публикуют сообщения об открытии Пленума ЦК КПСС и изложение доклада тов. Хрущева. (ТАСС).

**РЕСПУБЛИКА КУБА.** Трудящиеся всей страны принимают активное участие в налаживании жизни в районах, пострадавших от разрушений во время урагана «Флора». В эти районы направляются продовольствие, промышленные товары, строительные материалы. Коллективы предприятий перевыполняют производственные задания для увеличения помощи пострадавшим.

**НА СНИМКЕ:** на мукоильном заводе имени Хосе Эчевария. Коллектив выпускает продукцию сверх плана.

Фото Пренса Латина—ТАСС.

### КОРОТКО

◆ Советский пароход «Сергей Боткин» доставил в Сомалийскую республику материалы для строительства ряда объектов, которые сооружаются с помощью Советского Союза. В трюмах судна — оборудование для радиостанции, цемент, дизели для электростанции, оборудование для строительства предприятий пищевой промышленности.

◆ Со стапелей Галацкой судоверфи (Румыния) спущен на воду теплоход грузоподъемностью 4500 тонн. Новое судно — пятнадцатый по счету теплоход такого типа, спущенный на воду галацкими судостроителями.

◆ В Софии подписан протокол о товарообороте между Болгарией и Гвинеей на 1964 год. Болгария будет поставлять Гвинеи различные машины, мотоциклы, консервированные овощи, другие товары и ввозить из Гвинеи кофе, фрукты, другие продукты.

◆ С начала нынешнего года население Венгрии увеличилось на 30103 человека и составляет в настоящее время 1010200 человек. Средняя продолжительность жизни мужчин равна здесь 65,2 года, женщин — 69,6 года.

◆ В штате Невада (США) произведено новое подземное ядерное испытание, сообщила комиссия по атомной энергии.

◆ В Боливии из 50 тысяч обследованных детей, которые были записаны в школу, 48 тысяч остались занятия. Большинство из них вынуждено работать, чтобы прокормить себя.

(ТАСС).

### Смотрите на экранах телевизоров

СУББОТА, 14 декабря.

18.00 Международное обозрение. 18.15 «Слово лечит». Научно-популярный фильм. 18.35 Качество строительства — под контроль общественности! Конкурс на лучший дом 1963 года. 18.50 Премьера фильма Кемеровской студии телевидения «Тридцать лет спустя». 19.15 Турнир веселых, смекалистых (команда ГИАПа — «Кузбассгипрошахт»). 20.00 Для школьников. «ПТИМ в походе». 20.30 ЮЮТ. Секция фото. 21.00 «Знакомы ли вам эти мелодии?» Концерт-загадка. 21.25 «Индюки». Художественный фильм. Де-

тят до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 декабря.

16.30 В помощь школе. 17.00 Для малышей. «Смешники». Телевизор. 17.20 Для школьников. «Улица Весенняя, 6». 17.45 «Я — книга». Телевизор. 18.00 «Ванька». Короткометражный художественный фильм. 18.30 У нас в гостях литература группа Ю. Юрги. 19.00 «Янка Купала». Научно-популярный фильм. 19.20 Концерт. 20.50 «Смех в раю». Художественный фильм.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Зак. 5924